

2013年4月份开业的泰安太阳部落景区如平地一声惊雷,骤然改变了山东省固有的、沉寂的主题公园市场格局,在短短一年的时间内,太阳部落迅速由一匹黑马成长为山东主题公园市场的引领者,让全国旅游界为之哗然。2014年,太阳部落动作更大,二期更震撼、更有文化特色的10个特色项目将陆续接待游客,并对原有的特色项目进行改造提升,这都给游客留下了更多的期许。

新项目巩固太阳部落翘楚地位

诸侯争霸、群雄逐鹿齐鲁大地来形容时下的山东主题乐园市场一点也不为过,山东省15.3万平方公里的区域内投资过5亿的主题乐园将在2014年底达到9家,另外还有十几家小型主题乐园,竞争不可谓不激烈。泰安太阳部落景区总经理孔祥海认为竞争不可怕,关键是练好内功,找准自己的市场特色,坚持走差异化的道路。针对山东省内主题乐园扎堆的现象,孔祥海举了一个很形象的例子,如参加长跑比赛,不管参赛选手有几十人、几百人甚至上千人,只有自己具备前三名的能力和实力,就不怕参赛选手的多寡。太阳部落景区在景区规模、文化特色、独特项目和营销策略方面都在引领市场,随着景区二期项目的陆续开业,太阳部落将完全进入无竞争领域。

巧用文化是动力, 错用文化是累赘

一个景区要想有持续发展的动力,必须有文化作支撑,文化用好了是景区发展的动力,用不好会成为景区发展的绊脚石。

孔祥海认为,游乐项目与当地史前文明完美结合是太阳部落最核心的竞争力。太阳部落不再是传统意义上的主题乐园,是赋予了大汶口史前文明的文化主题公园,实现大汶口文化与时尚现代游乐的完美结合,满足游客游玩体验和文化熏陶双重需求。来自济南的游客马先生对太阳部落设置的体验项目赞不绝口,他说



到:“以前到一些主题乐园游玩,仅仅是参加几个娱乐项目,刺激过后很快就把体验忘得一干二净,来太阳部落不一样啊,女娲补天、盘古狂叫、共工的愤怒等项目让我和家人在玩得过瘾的同时,好好地学习和了解了中国的史前文化,也培养了孩子对史前神话优秀文化的兴趣,没白来啊,孩子说等二期项目开放后继续来玩。”

正是有了史前文化作支撑衍生出各具特色的游玩项目,给景区输出持续不断的竞争力。

景区二期即将上马的文明之光、远古大战、地心历险、激流勇进和野人谷等项目,继续贯彻文化与游乐结合的模式,这些新项目的建成纳客将进一步丰富景区的旅游内涵,进一步拉大与竞争对手的距离。

有了独特项目的巨大魔力, 不怕引不来游客

太阳部落景区从建园之初就奉行不跟市场上已经存在的主题乐园搞同质化竞争,遵循高起点、错位竞争的原则,景区主打项目突出全国唯一性,甚至世界唯一性。

景区时空隧道开创了全国景区入园形式的先河,长度世界第一;女娲补天将开天辟地、女娲造人、共工祝融世纪战、撞倒不周山、女娲补天等神话色彩的故事融合在4D球形影院中;即将建成的文明之光项目,游客以漂流的形式通过六个不同的场景感受中国5000年的文明史,重温中国昔日的大国辉煌,畅想中国梦,这个项目将刺激体验、国情

教育融为一体,不仅是中国唯一,也是世界唯一;二期的远古大战是国内首家双球幕影院,由走在世界最前沿的美国环球影视特效团队倾力打造,另外,二期的地心历险和野人谷都是国内唯一的文化参与项目。

据了解,太阳部落将在开业5年内持续不断建设独特性的参与项目,让景区保持持续竞争力,并在开业5年内提升和改造已有项目,让景区在10年内保持强劲发展势头。

发展目标: 景区规模、 游客量进入全国三甲

主题乐园要想在竞争中占据领先地位,大体量的建园规模是必要的,只有这样才会有充足的地方建设不同的参与项目,只有

这样才会让游客玩得舒适、没有压抑感。据了解,太阳部落景区一期占地规模就1000亩,即将开业的二期规模在800亩,另外,为景区的后续发展还预留了2000亩地,而山东省内已开业或者正在建的主题乐园没有超过1000亩的,从企业发展规模来说,太阳部落在山东省内处于遥遥领先的地位。

孔祥海和整个太阳部落管理团队没有把目光仅仅盯在省内,而是把眼光放在全国,太阳部落今年的目标是十个更有竞争力新项目的上马,让2014年景区游客量达到80万到100万人以上,旅游收入在1.5亿以上;争取再过3年的时间,景区游客要达到200万人以上,旅游收入达到5亿元,进入全国主题乐园前三名。(东方)

第八届春季旅游促销大篷车落幕

经过为期12天,山东省9个地市不间断推介,第八届山东省春季旅游促销大篷车在济南站落下帷幕。3月5日,最后一站济南站的推介会在山东新闻大厦举行。

山东省春季旅游促销大篷车是由山东省旅游局支持,济南市旅游局主办,山东嘉华文化国际旅行社、山东“齐之旅”旅游联盟承办,迄今为止

已成功举办八届。大篷车每年都会吸引国内众多知名景区与供应商参与,与旅行社共同搭建起旅游交流推介的平台。据了解,本届大篷车覆盖济南市、济宁市、临沂市、青岛市、烟台市、潍坊市、东营市、淄博市、德州市等山东省9个地市,内蒙古赤峰旅游局、贵州黔东南旅游局、云南普洱旅游局、山西太行山大峡谷景区、

江西婺源景区、江西庐山景区、无锡灵山大佛景区、派出精英队伍全程参与。

在活动现场,优质的景区资源、新颖的平台渠道、广泛的宣传吸引了众多当地旅行社的参与,参与大篷车的旅游局及景区也将最优惠的政策带到山东,有合作意向的还会现场签约,实现资源搭配渠道的最佳效果。

业界分析人士指出,相较于

2013年旅游业的“求变”,“回暖”将成为2014年中国旅游业的主题词。山东省春季旅游促销大篷车以其新颖的宣传形式、显著的促销效果受到景区和旅行社的一致认可。在旅游旺季来临之前,大篷车已经将优秀的旅游资源带到了山东人民的家门口,也让“好客山东”的旅游资源走向全国各地,为山东旅游吹响起航的号角。(西媛)

贺年会快讯

三八节去哪儿 海底后花园

3月8日和9日两天(周六、周日),青岛海底世界开展“三八节去哪儿 海底后花园”主题优惠活动,针对女性游客推出特价门票88元/人(已享受其他优惠政策的除外)。

三八节活动期间,青岛海底世界全天有8场表演,除“梦幻美人鱼”、“人鲨共舞”表演之外,春节新推出国际首创的情景剧“海底后花园”表演将继续上演,精彩纷呈不容错过。

海底情景剧《海底后花园》采用了3D动画技术和真人水下表演虚实结合的表现方式,利用超大高清屏幕把图像以现实的层次、三维空间的状态呈现给观众,再现了美人鱼姐妹们经历千辛万险挽救被污染的海洋,使美丽的“海底后花园”重新恢复生机的故事。3D动画立体展示所带来的震撼效果,超宽高清屏幕所呈现的视觉冲击,激昂澎湃的音乐旋律,让观众感受潜入海底的真实体验。(东方)

九顶塔第十届“山歌节”盛大开幕



“山歌好比春江水,对歌声脆赛鸟啼”。伴着春天的脚步,济南九顶塔中华民俗欢乐园春季重大旅游活动第十届“三月三山歌节”于3月1日盛大开幕。据了解,本届“山歌

节”文艺演出更加精彩纷呈:上百名少数民族姑娘小伙穿着节日盛装,聚会在壮寨、侗寨、苗寨、侗寨等唱情歌、吹芦笙,尽情歌唱生活、歌唱爱情,有迎宾歌,祝酒歌,送宾

歌,语言通俗易懂,生动传神,游客们在景区内领略欣赏到原汁原味的少数民族风情。

“山歌节”期间,游客们还可欣赏“山歌节”的重头戏——大型实景剧《刘三姐招亲》。招亲现场有热闹的对山歌、紧张的抛绣球及喜庆的娶亲等精彩环节,有兴致的游客朋友都可以参与其中,与“刘三姐”对唱山歌,与壮族小伙PK山歌,亲身感受迎娶“刘三姐”的喜悦。届时各民族兄弟姐妹与来自四面八方的游客朋友们将共同欢呼祝愿,一起参加一场热闹的壮族、苗族婚礼。

针对初春团队出游较多的情况,“山歌节”还特别推出了培养协作与团队精神的大型广场综艺节目“少数民族趣味运动会”。“三八”妇女节期间,景区每天

招收女八路、女游击队员、女村民参演地道战,让大家真正过把演员瘾。“山歌节”期间,九顶塔重磅推出大型马战实景剧《好汉秦琼》、红色经典参与剧《地道战》、好莱坞场景区《山洪暴发》等三大实景剧也将每天上演。

据了解,九顶塔“三月三山歌节”自2005年开始已经连续成功举办了九届。“山歌节”的举办,让以原生态民俗村著称的九顶塔成为山东乃至华东华北地区名副其实的“歌乡”。“山歌节”上汇聚景区内的16个中华少数民族村寨村寨寨摆歌场,姑娘小伙把歌唱,春风伴着歌儿舞,山歌越唱越嘹亮,节目一届比一届更丰富。“三月三山歌节”已成为九顶塔品牌节庆之一,吸引了越来越多的游客。(朱亚东)